

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App



“上海松江”微信

2021年11月26日 星期五
辛丑年十月廿二
总第3979期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com

南郊国际规划设计方案出炉

打造全国首个农产品全球资源配置中心

本报讯(记者 李璋璋)百姓一日三餐,“菜篮子”至关重要。而挑起蔬菜流通“大梁”的批发市场在保障“菜篮子”中起着举足轻重的作用。近日,南郊国际农产品资源配置中心(下文简称“南郊国际”)规划设计方案出炉,该项目由光明食品集团旗下的上海蔬菜(集团)有限公司联合松江区在叶榭镇投资建设。作为上海市“十四五”期间农产品批发市场建设规划的重点项目,南郊国际落成后,将成为全国首个农产品领域的全球资源配置中心,集合多种业态的升级版“蔬菜批发市场”,在更有利地

保障市民“菜篮子”供应的同时,更好地带动地方消费和经济发展。驶出G15沈海高速叶榭匝道口约5分钟车程,就到了叶榭镇中部的叶繁公路,公路两侧便是南郊国际的选址点。随着南郊国际规划设计方案出炉,如今这片安静的土地已然孕育着发展新机。据介绍,南郊国际选址于叶榭镇区与张泽社区之间,北至叶新公路,南至农田边界,西至申心港,东至叶达公路,总规划占地面积约300亩。其中,一期占地面积180亩,建筑面积约25.3万平方米,建设投资25.75亿元。项目建成

后,将集交易、仓储、消费、体验、中央厨房等功能为一体,不仅成为上海南部地区标志性民生项目,还将辐射长三角,农产品年交易量预计将超过150万吨。要成为农副产品流通的枢纽和龙头,需要在原有的模式上实现升级。据介绍,除了现代化的农产品交易区,南郊国际还将拓展花卉交易区、仓储冷链配套功能区和消费体验区等规划建设,并逐步配套建设光明种业研发中心、农产品在线新经济创新创业孵化器。同时,周边的整体规划也将同步实施,其中包括五星级酒店、商业街区、体验消费等设

施,使这里有望成为消费新地标。作为保障上海市“菜篮子”供应的主渠道、主力军,上海蔬菜(集团)有限公司是拥有六十多年历史的大型国有农产品经营流通企业,集团控股和参股“西郊国际农产品交易中心”“东方国际水产市场”“江桥市场”等7个大型农产品批发市场,是目前上海农产品流通与城市主副食品供应方面规模最大、市场占有率最高的专业化、综合性经营管理机构。各类农产品年交易量达526万吨,蔬菜、肉类、水果交易量分别占全市交易总量的70%、60%、50%以上。 ▶ 下转第七版

本报讯(记者 韩海峰) 昨天下午,区委书记程向民带队调研上海长三角G60科创经济发展集团有限公司并召开座谈会。他强调,科创集团要始终以习近平新时代中国特色社会主义思想统领全局,深入贯彻落实党的十九届六中全会精神,秉持新发展理念不动摇,聚焦产业链、创新链、资金链、人才链、政策链深度融合,着眼构造全球科创地标,加快科创“蝶变”,勇当长三角G60科创走廊国家战略的开路先锋。

着眼构造全球科创地标,勇当长三角G60科创走廊国家战略开路先锋

程向民调研上海长三角G60科创经济发展集团有限公司时强调

程向民指出,“十三五”以来,松江始终以习近平新时代中国特色社会主义思想统领全局,长三角G60科创走廊建设从秉持新发展理念的基层生动实践上升为国家战略重大平台,并纳入《国家“十四五”规划和2035年远景目标纲要》,探索出“从0到1”的重大制度创新,策源地松江创造了高质量发展新奇迹。迈入新发展阶段,科创集团要秉持新发展理念不动摇,改革辟路、创新求实,唯实唯干、拼搏奋进,在科技和产业创新上敢打硬仗、善作善成,助推九城市高质量一体化发展的影响力、竞争力加速提升,勇当长三角G60科创走廊国家战略的

围绕中心服务大局 充分展现新气象新担当新作为

——松江群团组织干部群众认真学习贯彻党的十九届六中全会精神

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

□记者 张小小

党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验,发出了新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持

和发展中国特色社会主义的政治宣言。连日来,松江群团组织的广大干部群众认真学习贯彻党的十九届六中全会精神,大家一致表示,奋斗新时代,奋进新征程,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧力量,把思想和行动统一到全会精神上来,振奋精神、砥砺奋进,充分展现新气象新担当新作为,推动群团工作在围绕中心服务大局中

争取更大作为。鉴往知来 从“百年史诗”中汲取“精神滋养” 党围绕增强政治性、先进性、群众性,推动群团工作改革创新,更好发挥工会、共青团、妇联等人民团体和群众组织作用。党的群团工作是党治国理政的一项经常性、基础性工作,是党组织动员广大人民群众为完成党的中心任务而奋斗的重要法宝。松江群团组织围绕区委中心工作,近年来在疫情防

控、脱贫攻坚、基层治理等方面贡献了重要力量,充分发挥了群团组织服务经济社会发展、服务全区大局的桥梁和纽带作用。“中国共产党百年奋斗的峥嵘岁月,也是妇女解放和发展的百年历史,我们党在成立之初,就已经把实现妇女解放、促进男女平等写在自己奋斗的旗帜上。《决议》中提到了妇女运动、群团改革、注重家庭家教家风等内容,体现了我们党一贯以来对妇女和妇女事业的高度重视。 ▶ 下转第七版

沪苏湖铁路建设全力提速



本报讯(记者 蔡斌 摄影) 临近年末,备受关注的沪苏湖铁路建设正如火如荼。日前,记者在上海市松江区中铁广州工程局沪苏湖铁路五标项目部建设现场看到,百余名建筑工人坚守一线,全力抢工期、赶进度。系着安全带在墩柱上进行高空作业、绑扎钢筋胎具、操作搬运机进行移梁作业……在建设现场,施工人员各自忙碌着,现场技术人员也不停奔走,协调着各方面的工程进度。沪苏湖铁路五标项目部负责人介绍,按目前的进度,今年可顺利完成全年施工计划。“目前五标主体工程孔桩设计7637根,已完成73.3%;承台设计850个,已完成52.9%;墩身设计850个,已完成40.3%;箱梁设计720孔,已完成4.6%;现浇梁设计24孔,已完成12.5%;连续梁设计1048节段,已完成0.04%,整体工程建设正全力提速。”

沪苏湖铁路起自上海虹桥站,途经江苏省苏州市,终至浙江省湖州市湖州站,正线全长约163.7公里,设计时速350公里。线路建成后,将成为连通上海、苏州、湖州等长三角重点城市的重要铁路运输通道,与沪杭高铁、宁杭高铁、湖杭高铁相连,共同构筑起长三角核心区城际快速铁路客运网络,强化上海对长三角核心腹地的辐射功能,促进区域一体化高质量发展。

读报告 看亮点 再创新奇迹

坚持优质均衡发展 办人民满意的教育

□记者 王梅

在区第六次党代会会上,区委工作报告指出,过去五年,松江全力推动教育“强基础、建高原、攀高峰”,师资队伍高端引领能力明显增强,引进华师大二附中、上外附中云间学校等优质教育资源,新建、改扩建学校67所,解决16幅历史遗留教育用地,消除义务教育阶段起始年级“大班额”问题;落实“双减”政策,素质教育水平迈上新台阶。

上海对外经贸大学附属松江实验学校花园分校党支部书记汪海鲸是松江教育“强基础、建高原、攀高峰”的见证者和参与者。2016年,上海对外经贸大学与松江区人民政府联合签约,开办大学附属校。经过几年迅速发展,学校又于2020年9月成立花园分校,两个校区一至九年级现有70个教学班、3200多名学生。“环松江区大学城基础教育新高地备受瞩目,紧密型学区、集团建设进入全新阶段,义务教育优质均衡发展水平进一步提高。”汪海鲸认为,成绩的取得离不开千百万人勇挑重任、不负人民的信念与韧劲,也离不开新时代松江精神的滋养与润泽。 ▶ 下转第七版

聚焦“三个新高地” 开启经济社会发展新征程

——学习贯彻区第六次党代会精神街镇书记访谈⑦

街镇书记访谈 学习贯彻区第六次党代会精神

□记者 李璋璋

奋进新征程,扬帆再出发。区第六次党代会确定了松江区经济社会发展的新蓝图。新桥镇作为长三角G60科创

走廊的起点城镇,将从产业发展、城市建设、民生事业等方面贯彻落实区第六次党代会精神。新桥镇党委书记黎轶表示,作为松江区产业发展重镇,新桥镇将进一步对标长三角G60科创走廊产业导向,加快产业基础高级化、产业链现代化,持续做优做强现代装备、生物医药、现代化生产性服务业、时尚消费四大产业集群,全力建设科技创新、人才集

聚、产城融合“三个新高地”,到“十四五”末,实现财政总收入60亿元、地方财政收入19亿元的目标,年均增速保持在8%以上。经济更高质量发展的同时,城市也要实现更高质量发展。立足产城融合示范片区的定位,落实区第六次党代会精神,“十四五”期间,新桥镇将进一步优化综合交通体系作为首要的城市建设任务。 ▶ 下转第七版

内版导读

国内运载火箭最大整体成形箱底在松研制成功
详见第二版 ▶

频繁断水惹民怨 多方联动除顽疾
详见第三版 ▶